

昔日贫困上访户 如今致富带头人

——残疾人郑佰平的华彩蝶变

贺旭艳

“我以前是带头上访的贫困户,现在靠自己劳动致富,种田、养猪、开垦荒山、种植苗木,忙得很呢!”6月1日上午,雨中的邵东县九龙岭镇长青村一片青翠,64岁的残疾人郑佰平向前来调研的市残联和县政府相关负责人介绍自己的创业历程,不无自豪。

回乡发展种养,上访户走出自强路

郑佰平是邵阳县郦家坪镇张家冲水库的移民户,小时候摔伤致终身驼背,中年时又因意外落下右腿残疾。为谋生计,他和妻子曾经在邵东县城跑“慢慢游”出租。县里叫停“慢慢游”以后,他几次带领其他残疾人集体上访,希望政府能帮助解决生计问题。经相关部门多次做工作,他坚定了靠自己劳动致富的信念,回到长青村从事种养业。

勤劳肯干的夫妻俩,从承租别人的田地种水稻起步,又借钱建起了10间牛栏,养了38头水牛。后来他们根据市场行情,改为养猪,10年来每年养了上百头猪。2012年又承包了200亩荒山,每年开荒20亩,到现在已种植了100亩黄花草。

2015年,郑佰平在村里发起成立了常兴种养专业合作社,带领村民一起脱贫致富。

富。看中苗木市场的商机,他又把目光瞄准了苗木培育。只读了两年小学的他,认真学习育苗技术,经常跑到贵州、广西、云南等地取经,四处请教农业专家。2016年,他还参加了怀化职业技术学院创业致富带头人种植专业班学习。学成归来后,郑佰平在村里建立苗圃场,带动当地110户农户跟着他一起干。

“去年种了200亩田,今年还种了六七十亩。养的猪今年已卖了78头,现在存栏还有140多头。除了100多亩苗木,100多亩黄花草,今年准备再建100多亩果园……”驼着背、胡须花白、身上沾有泥土的郑佰平,似乎总有一股使不完的劲。

带领村民致富,残疾人成为示范户

郑佰平有着一颗热心肠。只要一有时间,他就会到苗木基地手把手教大家嫁接技术。谁家有了技术难题,他就免费上门指导。由于腿有残疾,不能长时间下蹲,他每次到苗木基地都要带一条矮凳子。除了教大家育苗,郑佰平还主动为大家找销路、签订单。连续两年,郑佰平与湖南玖一玉泉科技实业有限公司签订

代育冬枣幼苗合同,组织村民育苗并统一销售。在郑佰平的带领下,长青村已发展苗木种植户30多户。

郑佰平聘请了30多位农户帮他打理种植基地,“哪怕自己再难,从不拖欠工资。”71岁的高户农原来是村里的贫困户,2016年,他和老伴一起帮着郑佰平打理苗木基地,每人每年收入近3万元。2017年,高户农顺利实现脱贫。对于村里的五保户、重症病人等困难群众,郑佰平也经常予以关心照顾,送牛奶、送肉,无偿支持种子、药水、肥料等。他说:“我是一个共产党员,这些都是我应该做的。”

郑佰平的成长离不开党和政府的关怀。作为移民户,他得到县移民局的产业扶持;作为残疾人,他得到市、县残联的创业扶持。他的付出也得到了社会的认可:连续8年被评为全县种粮大户,连续5年被评为市县科技示范户和先进个人,2016年被评为全国基层农技推广补助项目农业科技示范户。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

充分发挥党史资政育人作用

全市党史工作会议召开,李万千出席

不断提高。李万千指出,全市党史工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把思想和行动统一到党中央对新时代党史工作提出的新任务新要求上来,确保党史工作始终沿着正确的政治方向前进。全市党史部门要主动做好“即时存史”“以史资政”“以史育人”工作,进一步提高党史工作科学化水平。全市各级党委要把党史工作提上重要议事日程,加强党史工作队伍建设,充分发挥党史工作以史鉴今的重要作用,为邵阳全面发展提供历史支撑和精神动力。(谢文远)

2018“爱心送考”正式启动

周迎春出席启动式

都献出一点爱,邵阳一定能更幸福、更美好。”2018年“爱心送考”由市委宣传部、市创文办、邵阳广播电视台、市教育局、市公安局交警支队、市城管局等单位联合主办,邵阳广播电视台交通频道承办。这已经是邵阳广播电视台交通频道连续举办的第十四届爱心送考。14年来,“爱心送考”队伍不断壮大,已经由最初的50余人,发展到如今的1000余人参与,2000余人报名。(记者 李超)

当天一大早,邵阳新世纪客运有限公司的出租车司机邓飞群就赶到城南公园。邓飞群说,这已经是他参加的第三次“爱心送考”,“现在我们邵阳正在创建全国文明城市,相信只要人人

创建全国文明城市

市区各公园禁止噪音护航高考

“阿姨,高考马上开始了,我们公园今天0时至8号晚上7点不可以使用扩音设备,请你支持。”6月6日上午,市公园管理所的执法队员正在市城南公园向市民宣传禁噪行动,并耐心劝导正在使用扩音设备的市民关闭设备,提醒市民不要开展产生高分贝噪音的娱乐活动。

从6月5日开始,市公园管理所开展全面禁噪行动,在所属的市区6所公园内设置禁噪敬告牌,并安排执法、劝导队伍24小时值班,定人、定岗、定责,提高巡逻频率,对在公园内打陀螺、跳广场舞、集会等影响考生学习、休息、考试的行为进行劝阻,全力为考生营造良好的环境。(刘小幸)

五条公交线路直达 开业前三天免收挂号费 市中心医院东院即将开业接诊

17个学科中心、55个临床科室、1500张编制床位……6月11日,市中心医院东院将正式开业接诊。开业前三天免收挂号费。

市中心医院东院在我市首次尝试政府和社会资本合作办医,由湖南创晟嘉康医疗投资有限责任公司负责东院建设,市中心医院负责经营管理。目前已拥有员工612名,其中专业技术人员536人,高级职称51人,博士、硕士57人。开设了神经中心、腹部外科中心、心肺中心、创伤中心、妇产中心等17个学科中心。设立了内科、

外科、儿科、门诊医技科和其他科室。

东院拥有一支高水平医疗队伍。市中心医院医疗集团内部,东院与本院共享医疗资源和人才资源,本院派遣了145名骨干人员至东院从事管理和临床医疗工作。同时,聘任了多名省内拥有先进临床管理、运营经验和医疗技术的知名专家、客座教授前来东院坐诊。

新建成的中心医院东院环境优美、交通便捷,市内可乘13路、33路、101路、103路、104路公交车直达。(陈红云 杨慧 易邵平)

军分区部队学用新条令促正规化建设

“军人直系亲属临时来队,有条件的单位可以安排车辆到临近的车站、码头、机场接送站。”连日来,每天利用交班时间,邵阳军分区各处处长(主任)轮流组织逐条逐款学习新的共同条令。

今年5月,新的共同条令颁发施行后,邵阳军分区第一时间制订首长机关学习计划,通过报纸网络先行学习全文,对照新旧条令梳理变化,归纳形成一套易学易懂的“入门教案”。他们将上级下发的《共同条令对比手册》打印成册,官兵人手一本。干部利用每天交班时间,战士利用晚上点名前1小时,原原本本、逐条逐款学习新修订条令,准确理解掌握基本内容和精神实质。为激发官兵的学习热情,促使新条令入脑入心,军分区围绕新调整变化的内容,制作以《学条令 抓规范 树形象》为主题的展板,放置在办公楼大厅,为官兵学习提供方便。

据了解,下一步军分区机关还将开展学条令、用条令主题知识竞赛活动,大力营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,进行学用新条令专题授课辅导,结合队列会操和军容风纪检查等形式,让官兵在潜移默化中增强学习意识,提高学习效果。(马剑敏 夏泽彪)

把主题党日活动搬到贫困村

5月29日,隆回县人社局联合党支部、企业保险站党支部携手罗洪镇下罗洪村党支部,带领党员帮助该村缺劳力的建档立卡贫困户扯秧插田。这是县人社局各党支部到结对帮扶村开展“支部结对共建、党员结对帮扶”主题党日活动的又一个剪影。

活动中,该县人社局全体党员佩戴党徽,重温入党誓词,按时交纳党费;各支部书记带领党员一起学习《党章》和习近平总书记在4月23日中央政治局第五次集体学习上的重要讲话精神及全省扶贫工作暨作风建设年动员大会精神;

支部书记们还结合自身工作,就村民们关注的就业扶贫、健康扶贫等热点话题进行详细解答;党员们就支部如何结对共建、贫困村如何脱贫等问题积极建言献策。该县人社局党委书记、局长钱水平将全局干部职工23000元捐款,交到梓木溪村、下罗洪村的支部书记手中,用于村里公共基础设施建设和村级公益事业。会后,党员们兵分几路,参与村环境卫生整治,帮助帮扶对象插秧和开展走访慰问活动。(袁进田 阳小龙 阳浩浩)

市政热线对噪音扰民诉求“马上办”

6月1日至6日上午,成功处理近20起诉求

中高考来临,考生需要一个安静的备考环境,噪音问题成为近期关注热点。6月6日,记者从市“12345”政府服务热线办公室了解到,6月1日至6日上午,该办已受理并成功处理近20起扰民噪音诉求。

6月6日10时20分,市民欧先生致电“12345”政府服务热线,反映城南公园儿童游乐场仍在营业,噪声影响考生休息,请相关部门予以制止。接到投诉后,市政服务热线办工作人员联系市公园管理所进行妥善处理。随即,记者联系了

市公园管理所,该所相关负责人回复说:“已经第一时间处理好此次投诉,城南公园游乐场除亲子乐园、魔洞、人工湖游船、30米观景车等4个无明显噪音的项目外,其他游乐项目自6月6日上午至8日19时暂停运营。”

“12345”政府服务热线办的工作人员介绍,随着中高考来临,市民致电反映噪声过大影响考生备考休息的诉求增多。该办坚持24小时专人值班制度,确保人员在岗在位,随时接听、受理和处置噪声污染投诉。(刘小幸)

市自来水公司 保供水助力中高考

2018年高考、中考临近,市自来水公司也迎来一年一次的“中高考特护期供水考试”。该公司积极行动,采取多项措施,全力保障中高考期间安全优质供水,助力学子考试顺利。

提前巡检,安全先行。从5月中旬起,市自来水公司对水厂的生产设备检修升级,杜绝安全隐患,确保设备设施运行正常。维修部门加大了市区供水管线巡查,特别是对考点自身和周边的供水管网、闸阀等设施进行全面排查检修,及时维修漏点。强化检测,确保水质。中

高期间属供水特护期,根据公司要求,公司化验部门加大水质检测力度,增加检测频次,实行全程管理检测,密切监控水源水、出厂水、管网水,把好水质关。

密切关注,精心服务。中高考期间,公司将暂缓停水作业,合理调度。考试期间公司组织了应急抢修队伍,并在考点周边安排专人巡查,遇突发情况,尽全力在最短时间内修复及保障应急供水。市民如遇用水问题,可拨打客服热线5295508或24小时抢修电话5290504。(朱杰 刘升鑫)

邵阳党建